

РАЗГОВОР О ПДД

Здравствуйтесь, дорогие родители! Ваши дети ходят и ездят по дорогам, а это значит, что они должны получить важнейшую информацию о соблюдении Правил Дорожного Движения, чтобы избежать опасностей на пути в детский сад, школу, спортивную секцию. Важно научить и часто напоминать ребенку об основах безопасного поведения на дорогах. Вы, родители, - главные учителя в жизни ребенка! Постоянно занимаясь со своими детьми, вы повышаете их безопасность.

Все мы являемся пешеходами, а многие еще и водителями, и тогда те, кто с нами едет, доверяют нам самое ценное – свою жизнь. Дети-пассажиры без вашей помощи не могут себя защитить.

Ежедневно уделяйте несколько минут разговору с вашим ребенком о важности соблюдения Правил дорожного движения. Лучше проводить беседу в игровой форме, так он будет внимательнее слушать и запомнит больше.

Правила путешествия в автомобиле

Начнем с путешествия в автомобиле. У тех из вас, кто водит автомобиль, наверняка есть специальное автокресло для ребенка. И вы, возможно, часто сталкиваетесь с проблемой, что ребенок не хочет в него садиться: ему некомфортно.

Объясните ребенку в игре, насколько важно путешествовать в автокресле: устройте небыстрый бег в комнате – вы впереди, а ребенок – совсем близко – сзади. Вы внезапно останавливаетесь, и он в вас врывается. Объясните ему, что так же и в машине: если вы внезапно остановитесь, увидев препятствие на пути, он, не находясь в автокресле, может упасть и пораниться.

Еще важно рассказать ребенку, что не нужно вас отвлекать. Пусть представит, что он играет, например, в вышибалы, и в него кидают мяч, от которого нужно уворачиваться. А вы в этот момент зовете его и что-то спрашиваете. Естественно, он отвлекается на ваш голос, и мяч попадает в него. Вот так и в машине – когда он вас отвлекает, есть риск не заметить опасность и врезаться во что-нибудь.

Также расскажите ребенку, что опасно брать и класть с собой острые и режущие предметы. Например, если кататься по полу, разбросав на нем кнопки. Очевидно же, что в какой-то момент, можно больно уколоться. Так и автомобиле: при резкой остановке острый предмет может поранить.

Это самые главные правила, которые нужно соблюдать детям, путешествуя в машине. А теперь поговорим о других важных правилах – для маленьких пешеходов.

Правила пешехода

Важно начиная с самого маленького возраста объяснять детям, как правильно переходить дорогу, чтобы не случилось ничего неожиданного.

Во-первых, расскажите, что нужно всегда переходить дорогу по пешеходному переходу. Водители ездят очень быстро и им сложно затормозить, если ребенок неожиданно выбежит на дорогу.

А перед пешеходным переходом водители притормаживают, зная, что там люди, которых необходимо пропустить.

Поэтому, только переходя по надземному или подземному пешеходному переходу можно гарантировать свою безопасность. А при переходе дороги по наземному важно быть очень внимательным.

Объясните детям, что переходы бывают надземные, подземные и наземные. Наземные в свою очередь делятся на регулируемые и нерегулируемые. На регулируемых устанавливается светофор, который подсказывает, когда нужно подождать, а когда можно идти. Для водителей и пешеходов устанавливают разные светофоры. Для водителя он имеет 3 цвета: красный, желтый и зеленый. Для пешеходного светофора – 2 цвета: красный и зеленый в виде человечков. Объясните своему ребенку, что не стоит переходить дорогу сразу

после загорания зеленого сигнала пешеходного светофора (зеленого человечка). Стоит подождать несколько секунд, чтобы все водители увидели смену сигнала светофора.

Особенно важно рассказать, как действовать на нерегулируемом пешеходным переходе, ведь там светофора нет, и никто не подскажет, когда переходить дорогу. Объясните детям, что здесь тоже есть свои правила:

Что не стоит выбегать из-за закрывающих вид объектов и припаркованных машин внезапно – сначала нужно убедиться, что водители едущих по дороге машин заметили ребенка и притормаживают.

Прежде чем перейти дорогу, нужно посмотреть налево – насколько далеко находится ближайший автомобиль и встретиться взглядом с его водителем – убедиться, что он все видит. Затем необходимо посмотреть направо и убедиться, что водители с соседней полосы движения так же видят пешехода. После еще раз посмотреть налево – проверить, что водители пропускают пешехода, и только после этого переходить дорогу.

После этого правила можно сыграть с ребенком в игру по переходу дороги, просто обозначив на полу “зебру” и показывая ему красный и зеленый сигнал пешеходного светофора на листке бумаги (зеленого или красного человечка).

Правила пешехода в темное время суток

Еще более опасное время для перехода дороги – темное время суток. Здесь ваш ребенок подвергается большей опасности, ведь его почти не видно.

Обязательно снабдите одежду и другие вещи детей световозвращающими элементами.

Также, как, собирая ребенка в школу, вы напоминаете ему положить в рюкзак линейку, пенал и учебники, также обязательно напомните ему или прикрепите самисветовозвращающий элемент – наклейку, брелок или значок.

Это сделает ребенка более заметным – водитель увидит его издалека и сможет вовремя затормозить!

После этого можно показать ребенку, как действует световозвращающий элемент. Выключите вечером в комнате свет и попытайтесь идти наугад друг к другу – через некоторое время вы непременно столкнетесь, как и на дороге.

А затем прикрепите себе и ребенку световозвращающие элементы и дайте ребенку в руки фонарик. Попросите, чтобы он включил его и светил вперед. Так он сразу увидит вас и сможет обойти. Кроме того, достаточно сфотографировать со вспышкой человека в световозвращающем жилете, чтобы увидеть, какое работают световозвращающие элементы.

А чтобы проверить качество световозвращающих элементов, достаточно взять несколько разных предметов со световозвращающим эффектом и посветить на них – тот, что будет светиться ярче и является световозвращающим элементом.

И наверняка ваши дети очень любят кататься: на велосипеде, самокате, роликах, скейтборде. Давайте рассмотрим обязательное правило, которое им нужно знать – ношение защитной экипировки.

Расскажите ребенку, насколько важно надевать всю защиту целиком. Приведите примеры, пусть ребенок представит, что он случайно упал на дороге. Чтобы ничего не сломать и не повредить, ему нужно защищать себя. Причем беречь нужно не только голову, надевая шлем.

Еще нужны налокотники, наколенники, перчатки. Все они помогут ему избежать больших и маленьких проблем.

Вот, пожалуй, все главные правила, которые должен знать малыш, чтобы чувствовать себя безопасно на дороге.

Обязательно расскажите их ему и проверьте, насколько хорошо он их запомнил, ведь вы же понимаете, как это важно.

Спасибо за внимание.

